

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVIII.

nr. 630

Marți,

19 mai

1992

4 pagini

5 lei

„Grevomanie” preelectorală

Dincolo de dispute, de argumente pro și contra, alegerile parlamentare se apropie. Firesc au loc reevaluări de poziții, conceperea de noi strategii și alianțe sau descompunerea altora, partidele, indiferent de mărime, devin mai ofensive. Tonul — uneori iritant — crește, pulsul celor ce cochetează cu fotolii parlamentare se accelerează, iar pe unii din actualii deputați îi cuprind deja regretele și privesc înapoi... cu prea multă minie.

Desigur, așa este lupta politică, cu regulile dar mai ales cu neregulile ei, cu părțile ei spectaculoase

EDITORIALUL ZILEI

se dar și subterane, uneori foarte greu de sesizat.

Se apropie alegerile și, în consecință, o serie de sindicate, care mai de care mai apolitice, s-au hotărât să demonstreze de pe acum, să știe toată lumea că ele sînt o forță. Chiar distructivă, dar forță. Incepe sezonul grevelor de avertisment, japoneze, parțiale, generale. Greve de tot felul, amenințări și presiuni permanente ca într-un joc absurd în care alergătorul de cursă lungă își taie singur, metodic și sistematic, mai întâi încălțările iar mai apoi... picioarele. Spre a constata, atunci când aleargă „în brațe” că acestea nu sînt suficiente pentru a ajunge la potou.

Un om de afaceri italian care ne-a vizitat la redacție explica dezvoltarea impetuoașă a nordului Italiei în ultimii 8—10 ani tocmai prin responsabilitatea cu care sindicatele și liderii lor au știut să folosească arma extrem de periculoasă a grevei.

Dar să nu uităm specificul. Ea noi, ca la nimeni: săptămîna de muncă de 36,6 ore, concedii și zile libere pe săturate, mișcări revendicative permanente, suspiciunea aproape pe poziția de boală națională, lene berechet, plus anchilozele moștenite pe parcursul a 45 de ani.

De aceea credem că primul vers al Imnului Național este și o stringență chemare a momentului.

Deșteaptă-te române!

TRIBUNA

Noul mers al trenurilor

La Agenția de voiaj C.F.R. s-a pus în vânzare noul „Mers al trenurilor” valabil de la 30 mai a.c. Prețul — 85 lei.

Neocolonialismul... guoaielor!

Miniconferință de presă

Simbătă, 16 mai, ora 9, la sediul Agenției pentru supravegherea și protecția mediului Sibiu a avut loc o miniconferință de presă. Cu acest prilej, dl. Th. Calameț ne-a înmînat fiecăruia cîte o copie a informării trimise d-lui ministru Bleahu, pe care o publicăm mîine, după care a dat o declarație pentru postul particular de televiziune SAT I. Apoi, dl. Bernstorf de la Greenpeace ne-a ținut un interesant expozeu și a răspuns întrebărilor care i s-au pus (vezi materialul alăturat).

Ar fi fost cazul să punem punct evenimentului, dacă n-ar fi fost declarațiile aproape șocante ale d-lui Gligor Ciortea, directorul Direcției județene agricole: ● În iarnă au fost la noi cei de la Firma Montana, împreună cu prefectul, și ne-au întrebât dacă vrem să cumpărăm pesticide. Am răspuns că da, dacă sînt în conformitate cu ordinul 15. De atunci n-au mai venit. ● Cei cu bani obțin de la Guvern vizele pentru marfa lor. Vă garantez. Puteți să mă înregistrați. ● S-ar putea ca aceste produse expirate să aibă un efect fitotoxic mai mare decît pesticidele noastre „autentice”. ● Nu direcția noastră a solicitat să aducă aceste substanțe. ● În județ, oficial, s-au adus numai substanțe omologate pentru unitățile agricole, colaborăm cu Brimex și Rompulenc, care nu aduc decît pesticide omologate. ● La produsele acestea n-a existat nici o plîngere, nici din punct de vedere fitotoxic, nici din cel al eficacității. ● Produsele care au ajuns ilegal — o parte au fost analizate de laboratorul din Brașov — nu le-am experimentat și nici n-am îndrăznit. Ba mai mult, în toamnă li s-a atras atenția celor de la „Montana” că în condițiile în care vor să aducă pesticide, să aducă în prealabil lista lor, buletinul de calitate și prețul. Pentru toate produsele chimice sînt necesare certificatele de calitate și de garanție.

Ion SORESCU

„Ca cetățean german mi-e rușine...”

— declarația d-lui Andreas Bernstorf, org. Greenpeace —

Lucrăm în toată lumea cu aproape 4 milioane de colaboratori și urmărim aproape 15 domenii sau teme. Una dintre acestea este tocmai afacerea cu deșeurile. Greenpeace a decis acum 4 ani să declanșeze o campanie împotriva „bussinesului” cu guoaiie în întreaga lume.

Sînt unul dintre colaboratorii principali din acest sector și, ca cetățean german, mi-e rușine, trebuie să v-o spun, ca

(continuare în pag. a III-a)

A consemnat Ion SORESCU

„Confluente culturale americane, britanice și germane”

În organizarea Universității din Sibiu, în perioada 20—22 mai a.c. va avea loc sesiunea de comunicări științifice „Confluente culturale americane, britanice și germane”.

Iată programul: miercuri, 20 mai, ora 19, în sala Teatrului de Stat — spectacol prezentat de studenții facultăților de litere, istorie și drept (Intrarea gratuită); joi, 21 mai, ora 10, aula Avram Iancu a Universității — festivitate de deschidere a sesiunii de comunicări științifice. Participă: conf. dr. Dumitru Ciocoi Pop, rectorul Universității din Sibiu, Mark Asquino, atașat cultural la Ambasada S.U.A., Claus Henning, atașat cultural la Ambasada Britanică, director al Consiliului Britanic și Peter Finger, consulul german la Sibiu; ora 18, sala Teatrului, spectacolul cu piesa „Sweet Murder”, prezentat de studenții secției engleză a Facultății de litere, recital coral prezentat de formația „Daybreak” din S.U.A. (Intrarea liberă); vineri, 22 mai, ora 9 — lucrările sesiunii de comunicări vor continua pe secțiuni. Participă ca invitați lectori americani și germani, cadre didactice universitare, studenți.

Campionă în umbră

Se numește Ioana-Maria Stan și este elevă în clasa a XII-a la Liceul „Gheorghe Lazăr”. Este de patru ori cîștigătoare premiului I la Olimpiada de limbă și literatură germană, pentru anii 1989, 1990, 1991, 1992. Are optsprezece ani și o cută de innegurare schițată între sprîncene. N-o deranjează faptul că nimeni n-a băgat-o în seamă. Că i-au fost tratate realizările ca pe un fapt banal. O deranjează însă „tratamentul” diferențiat la care au fost supuși colegii ei, cîștigători ai olimpiadelor de matematică, fizică și chimie. Despre ei s-a scris mereu. Au fost recompensați cu excursii în străinătate. Sînt priviți ca niște eroi. Ei, Ioanei, școala și Inspectoratul școlar nu i-au acordat ca premiu decît o carte în limba franceză (!?) reparată cu bandă adezivă și purtînd stampila unei biblioteci școlare din Franța și o carte în limba română. Fără vreo diplomă. Fără vreo dedicație „de suflet”. Cînd la nivel național s-au organizat pentru campionii olimpiadelor de limbă străine excursii peste hotare, excursii anunțate de presa centrală, Ioana a fost uitată. N-a primit nici măcar titlul de „elev de onoare” al liceului, așa cum i-au primit participanții la faza națională a olimpiadei de fizică.

Anul acesta, după ce-a cucerit și al patrulea premiu întii, i s-a propus participarea la o tabără școlară în Germania, dar mai apoi a primit oficial negație (cam de-o lună) pe motivul (extrem de serios, nu?) că în vacanța de vară a anului școlar 1991—1992, Ioana nu va mai fi elevă, ci absolventă!

Să nu vă imaginați că Ioana se plînge. Nu se plînge de nimic. Dar suferă. Suferă într-o tăcere care doare. Mai ales la optsprezece ani. Poate că nu este încă prea tîrziu, domnilor profesori ai Liceului „Gh. Lazăr” să înlocuiți indiferența cu care ați tratat rezultatele de excepție ale acestui copil, conferindu-i măcar acel titlu de „elev de onoare”, titlu de care, în fond, aveți motive să fiți mîndri — deopotrivă — elevi și profesori. Și, poate că, după ce timp de patru ani a făcut cîinste școlii, se pot totuși închide ochii că la vară va fi absolventă și i se poate găsi și ei un locșor într-o tabără peste hotare!

Monica UDREA

Firme și... impozite

În ultimii doi ani s-au înmulțit agenții economice precum ciupercile după ploaie, tot românul dorind să devină om de afaceri. Ei bine, toți vor să cîștige, dar nimeni nu s-a gîndit la obligațiile ce decurg din aceasta. Fiindcă, iată, conform Decretului 425/1981, H.G. 257/1991 și Adresei M.F. 61514/1.04.1992: „toți agenții economici (persoane fizice și juridice), indiferent de natura capitalului, care folosesc mijloace de afișaj și reclamă (firme, vitrine, spații de expunere situate pe căile și în spațiile publice, corpuri și panouri de afișaj) datorează de fiecare exemplar, în funcție de dimensiuni, următoarele taxe anuale: sub 0,5 m.p. — 200 lei; între 0,5 și 1 m.p. — 400 lei; între 1 și 3 m.p. — 800 lei; peste 3 m.p. — 2400 lei”.

Termenul legal de plată a taxelor a expirat la 31 ianuarie 1991.

Discutînd cu oameni competenți în acest domeniu, iată care sînt imperativele momentului:

● Toți agenții economici trebuie să-și calculeze și să declare, pe proprie răspundere, taxele datorate pe anul

SEMNAL

1992, sumele urmînd a fi vărsate în contul Administrației Financiare 630330133 Banca Comercială Română în termen de 15 zile. ● Conform Legii 50/1991, toți agenții economici (persoane fizice și juridice) au obligația de a obține autorizație de construire prealabilă și pentru spații de expunere situate pe căile și în spațiile publice (corpuri și panouri de afișaj, firme, reclame și vitrine). ● Cei care au executat asemenea lucrări fără autorizație de construire sînt invitați la sectorul sistematizare al Primăriei municipiului pentru a-și reglementa situația. ● Pînă la data de 1 august 1992, toți agenții economici trebuie să prezinte documentația tehnică prevăzută de Legea 50/1991: RLV, extras de carte funduară, acordul proprietarului construcției. ● Informații suplimentare pot fi obținute la Primăria Sibiu, cam. 118, Serviciul urbanism și amenajarea teritoriului.

După opinia noastră, măsura impozitării spațiilor destinate reclamei este binevenită, sumele obținute intrînd în destul de firavul buget local și urmînd a fi utilizate pentru nevoile nici puțin, nici mărunte, ale locuitorilor municipiului Sibiu. Să sperăm că agenții economici vor înțelege și se vor conforma imperativelor legii înainte de a se apela la măsurile coercitive. (n.i.d.).

Expoziția filatelică interjudețeană

100 de ani de la Mișcarea memorandistă

Inscrisă în șirul manifestărilor prilejuite de aniversarea centenarului mișcării memorandiste, expoziția filatelică interjudețeană „100 de ani de la mișcarea memorandistă”, vernisată săptămîna trecută în holul Cercului Militar din Sibiu, se bucură de prezența deosebit de valoroasă a colecționarilor și a colecțiilor expuse.

Foto: Fred NUSS



Din culisele... „laboratorului” infracțional Banii n-au... miros!

1. Șase tineri, între 17 și 24 de ani, fac anticameră — în costume „vărgate” — la Procuratura Locală Sibiu. Doi băieți — Badea Ioan Marius (20 ani) și Badea Daniel (17 ani) și patru fete — Grecu Eugenia (21 ani), Piele Vasilica Smaranda (24 ani), Anghel Lucica Ramona (17 ani) și Cristian Rafila (20 ani). Doi proxeneți și patru prostituate. Se sprijină de pervazul ferestrei și-și aruncă pe sub sprincene priviri minioase. Răutăcioase. Suspicioase. S-au „dat în git” unul pe celălalt. De declarația fiecăruia atîrnă într-un fel sau altul soarta celuilalt. Și, desigur, fiecare va încerca să se disculpe, inculpîndu-i pe ceilalți. Una singură dintre fete are lacrimi în ochi. Pare — și este — extrem de tînără. N-a împlinit încă 18 ani. Obraz prelung, încă neîmplinit, încă neampretat de nonșalanța o-braznică a viciului. Ochi albaștri, migdalați. Buze tremurătoare. Mototolește între degetele subțiri și umede, o batistă mare, bărbătească. Refuză să răspundă cuvintelor adresate de „colegii” alături de care își așteaptă rîndul să fie anchetată.

Cea mai plină de dezin-voltură, chiar impertinentă este Grecu Eugenia, zisă „Geanina”. Prostituată și proxenetă în egală măsură. „Patroana” afacerilor tuturor celorlalte fete. Căsătorită. Despărțită în fapt. Mamă a unei fetițe. Lipsită de ocupație. Prostituată cam de prin august 1991, cînd, întîlnindu-l pe Badea Ioan Marius (pină atunci fiecare dintre aceștia lucrau... pe cont propriu) hotărîse să se asocieze. Închiriaza un apartament, înții pe B-dul Gen. Milea, apoi pe str. Rahovei, apoi pe „Intrarea Siretului”, locuințe în care Badea Marius și fratele său „ademenesc” cetățeni turci. Cetățeni „tratați” sexual și apoi storzi de bani de către lucrătoarele „firme” — Gianina, Vasilica, Lucica și

Rafila. Taxe cuprinse între 2500 și 4000 lei „ședința”. Bani din care trăiau și cei doi tineri proxeneți, bani din care, închizînd a-mîndoi ochii, se înfruptau și gazdele care și-au pus la dispoziție apartamentele. „Gazda” de pe Intrarea Siretului percepea — de exemplu — lunar, o chirie de... 120 mîrci, fără a vedea și fără a auzi nimic. Fără a fi interesată cîte zeci de turci au trecut prin patul închiriat „Geaninei”. Și zău c-au trecut vreo 30 după declarația fetelor participante la... „afaceri”. Vreo 30 de turci, care, mulțumiți de „calitatea” serviciilor prestate, reveneau, periodic, la ușa aceluiași apartament. „Partea” proxeneto-tilor, oscila între 1000 și 2000 lei. Plus mici cadouri. Cadouri... nevinovate! Prin acest apartament situat pe Intrarea Siretului, a trecut și o prostituată cu... „state vechi”... O prostituată pe nume Dinu Lenuta, căutată de poliție și în prezent, Dispărută fără urmă acum cîteva luni, după ce-a contaminat venerian și cîteva românași de-ai noștri... din aceia ca... „brazii”!!!

Afacerile mergeau de minune, tinerii asociați reușind — după acoperirea tuturor cheltuielilor aferente — să pună și la „ciorap” sume considerabile... Bani albi pentru zile negre! Bani, fără miros! Credeți poate, că măcar față în față cu procurorul anchetator, învinuții au catadixit să-și plece, spășiți, capetele?! Da de unde! Vor fi deferiți justiției. Majorii vor infunda pușcări, minorii vor fi internați într-un institut de muncă și reeducare. Dar, judecînd după dezinvoltura și aplombul cu care și-au povestit „isprăvile” și s-au disculpat, nu ne îndoim că-i vom reintîlni — peste cîteva ani — în același birou și în aceleași haine vărgate, povestind noi „isprăvi”, poate și mai deocheate. Nemunca și dorința de căpătuială facilă devin o boală pe care nici închisoarea, nici institutul de reeducare nu sînt apte să o vindece cu una cu două...

Nu atîta vreme cît va mai dăinui mentalitatea că banul nu are miros!
Monica UDREA

Ansamblul folcloric „Cindrelul și Junii Sibiului”—40 DE ANI DE ACTIVITATE

Ministerul Culturii, Radio-televiziunea Română, Prefectura județului Sibiu, Inspectoratul pentru Cultură al județului Sibiu și COMPA S.A. organizează săptămîna viitoare începînd cu ziua de marți, 26 mai, ample manifestări culturale-artistice prilejuite de împlinirea a 40 de ani de la înființarea ansamblului „Cindrelul și Junii Sibiului”. Manifestările vor cuprinde un spectacol-concurs pentru tineri interpreți de muzică populară, spectacole susținute de ansamblul „Cindrelul și Junii Sibiului”, precum



și de veteranii „Cindrelului” și ai „Junilor Sibiului”,

spectacole susținute de ansambluri folclorice din Italia și Republica Moldova, recitaluri prezentate de Sava Negrean, Reta Rus, Maria Anghel, Drăgan Muntean, Lucreția Ciobanu și Dumitru Fărcaș. Spectacolele vor avea loc pe scena Casei de Cultură a Sindicatelor începînd cu ora 18, în zilele de marți, miercuri și joi, respectiv 26, 27 și 28 mai. Întrucît spectacolele vor fi televizate, publicul este rugat să se prezinte în sală cu o jumătate de oră înainte de începerea spectacolelor.

Congresul al II-a al romilor din România

„Chiar dacă sîntem țigani, să nu ne țigănim”

Recent, la Sibiu, a avut loc Congresul al II-lea al romilor din România. De fapt, a fost a 14-a sau a 15-a întîlnire a reprezentanților acestei etnii de după revoluția din Decembrie 1989. Și de această dată, lucrările au debutat furtunos, discuții aprinse purtîndu-se inclusiv asupra ordinii de zi, astfel că în final ea a cuprins nu mai puțin de 13 puncte. Tocmai de aceea, remarca d-lui Rudolf Moga, de la Tîrgu Mureș — „Chiar dacă sîntem țigani, să nu ne țigănim” se dorea o atenționare a participanților pentru ca lucrările întîlnirii să se desfășoare într-o notă de civilizație. Tot dînsul mai preciza: „Dorim să nu mai fim o paria a societății românești, să fim oameni civilizați și de bine, și să ne comportăm ca atare”.

Și, într-adevăr, față de precedentele întîlniri s-a putut constata un salt important. Să fi determinat acest lucru și prezența în sală a mai multor oficialități, printre care și domnia Ionel Roman, vicepreședinte al Camerei Deputaților și președinte al Comisiei pentru drepturile omului și naționalități, Nicolae Nan, prefectul județului, mulți ziariști? Este posibil!

Dar să vedem ce s-a discutat cu această ocazie. Cele mai multe luări de poziție (nu a fost prezentat nici un raport, intrîndu-se direct în dezbateri) s-au făcut pe marginea punctului unu al ordinii de zi: „Unitatea romilor din România în vederea alegerilor generale”. S-a încercat și o analiză a cau-

zelor pentru care la alegerile locale romii au obținut foarte puține mandate de consilieri, în pofida numărului mare de alegători. „A-vem — spunea un vorbitor — o groază de partide, partidulețe, reuniuni, așa cum ni le-a dat Dumnezeu după revoluție. Așa cum ne prezentăm acum nu avem nici o șansă pentru viitorul nostru. La alegerile locale mulți dintre ai noștri și-au dat sufletul pentru o hăinuță, 80 la sută votînd pentru alte partide”. S-au făcut nenumărate apeluri la unitatea romilor. „Lipsa noastră de unitate se resimte în teritoriu — spunea un alt vorbitor. Prefecții și primarii nu ne bagă în seamă, polițaiul ne bate, doctorul nu ne îngrijește copiii. Și toate astea pentru că nu sîntem uniți”.

„Dar cu cine să mergem la alegeri? întreba un sibian. Noi am mers cu dl. Sorin Șerbu. Cînd am fost însă în audiență m-a trimis la o juristă. Noi sperăm să ne facă case, nu să ni le dărme. Partidele ne folosesc și apoi ne dau un picior în fund. Nu ne rămîne decît să mergem pe drumul nostru”.

Dar cîte nu s-au discutat, începînd cu problema aurului preluat abuziv, a șomajului, țigani fiind primii puși pe liste, dar mai ales aspecte legate de aplicarea Legii fondului funciar, capitol de la care romii sînt excluși. (Oare?). „Nu ni se dă pămînt să-l lucrăm — spunea un reprezentant al Clujului. La toamnă vom culege de unde este, adică vom fura. Se profilează și din acest punct de vedere un conflict.

Nu trebuie să se ajungă aici. Noi, de peste 600 de ani, trăim în bune relații cu românii și vrem ca să fie la fel și de acum încolo, pentru că noi lucrăm pentru România”.

Dacă mulți dintre vorbitori s-au limitat în a formula tot felul de cereri, au fost și oameni lucizi (Dumitru Tatian, Dolj) care precizau: „Să nu ne cerem numai drepturi, etnia noastră are și obligații. Deci, problema noastră esențială este cea a conștientizării, a școlarizării și culturalizării noastre pentru a ne ridica din rîndul animalelor. Să ne construim o biserică pentru a trăi în legile lui Dumnezeu, un teatru pentru că sîntem cu toții artiști, internat și școală pentru copiii răzlețiți, un ziar central și multe altele”.

Spațiul nu ne permite să abordăm detaliat întreaga problematică dezbătută. Ceea ce s-a reușit, totuși, a fost stabilirea semnelor electorale sub care toți romii urmează să se prezinte la alegeri, reconfirmîndu-se și vechea conducere a U.G.R.R.

Congresul s-a încheiat cu un mic scandal, dl. Rudolf Moga fiind acuzat că... „ați venit la această întîlnire pentru a ne vinde ungușorilor”.

Deși au adoptat un semn electoral comun (roata pe fundalul mării și cerului) nu s-a clarificat cum și cu cine vor vota romii. Probabil o vor face singuri sau printr-o alianță, un indiciu în acest sens fiind alegerea d-lui Ionel Roman ca președinte onorific al romilor.

Dumitru MANIȚIU

Cărțile săptămîinii

Din cele 23 de titluri noi ale săptămîinii în curs, vă recomandăm: ● **Beletristică autohtonă:** Cella Serghi „Gențiane” (302 pag., 109 lei); Nicolae Tic „Bufnița albă” (236 pag., 230 lei); Doru Davidovici „Lumi galactice” (260 pag., 200 lei). ● **Beletristică în traduceri:** August Strindberg „Dragoste și piine” (107 pag., 55 lei); Ivan Turgheniev „Rudin” (176 pag., 90 lei); Tonino Benacquista „Bomba vie din vagonul de dormit” (192 pag., 280 lei); Richard Canal „Swap-Swap” (156 pag., 127 lei); Petru Dumitriu „Ne întîlnim la judecata de apoi” (222 pag., 150 lei); Graham Greene „La drum cu matusa mea” (222 pag., 165 lei); Maurice Leblanc „Misterul diamantelor” (280 pag., 230 lei); Gabriel Garcia Marquez „Un veac de singurătate” (382 pag., 350 lei).

Spectacol de muzică și umor

Agencia de impresariat artistic „Pătîniș” din Sibiu organizează în județul Sibiu un turneu de spectacole de muzică și umor susținute de Mirabela Dauer, Vasile Șcicar, Mioara Feraru și Laly Varga. Programul spectacolelor este următorul: marți, ora 17 — Cisnădie, ora 20 — Sibiu, miercuri, ora 18 — Ocna Sibiului, ora 20,30 — Orlat, joi, ora 14 — Miercurea Sibiului, ora 17 — Săliște, ora 20,30 — Rășinari, sîmbătă — ora 17 — Agnita, ora 20 — Nocrich, duminică, ora 14 — Medias, ora 17 — Dumbrăveni.



Activități ale Fundației SWED-ROM-AID

Un nou transport de ajutoare, al cincilea, a sosit la Sibiu, în organizarea Fundației SWED-ROM-AID. Imagini de la descărcarea acestuia a surprins fotoreporterul nostru Andrei Buta

7, Tele...
nale...
Mol...
tual...
10,26...
lei...
TEF...
TV 5...
Ora...
Inte...
Muz...
rinți...
lită...
Trac...
per...
P...
15,30...
16,00...
cală...
fuir...
tăti...
tran...
Pen...
bala...
16,00...
teni...
nați...
sene...
zbu...
Act...
Spo...
ul...
In...
Ilie...
Rom...
lecir...
mul...
aur...
0,10...
mer...
lită...
pres...
rea...
C...
SI...
„Bar...
voia...
rele...
17;...
A...
bar...
le...
Ti...
rate...
11;...
M...
gres...
orb...
Lee...
13;...
C...
pe...
11;...
C...
11-a...
11;...
An...
C...
cred...
sedi...
ta...
efec...
lor...
coo...
din...
biu...
ale...
A...
18,3...
„Ti...
rray...
HIS...
TR...
sed...
tru...
Sib...
C...
(me...
V...
nan...
var...
suf...
rati...
fi...
și...
ma...
19

Neocolonialismul... gunoaielor!

Conferință de presă la Ministerul Mediului

— corespondență prin telefon, de la București, a redactorului nostru
Adrian Popescu —

Conferința de presă de ieri, de la Ministerul Mediului ar fi dorit să lămurească situația „incendiară” declanșată de transportul de butoaie sosit în zona Sibiului ca urmare a unui contract de vopsele și lacuri făcut de firmele „Pine Park” din România și TRI din Germania pe baza unei licențe acordate de ministerul de resort.

Dl. Marcian Bleahu, ministrul Mediului, a expus cazul și hotărârile care au fost luate cu privire la această afacere după care ziaristii prezenți i-au pus întrebări donniei sale și domnului Adrian Georgescu, inspector la Agenția de protecție a mediului din Sibiu. Cu acest prilej au fost arătate și punctele de vedere ale asociației „Greenpeace”, a Forumului

Germanilor din România și a procuraturii. Totodată au fost făcute referiri și asupra situației existente la alte societăți comerciale din Sibiu și în special la „Montana”, „Avicola”, care au ca partener de afaceri aceeași firmă germană.

Despre amănuntele acestei conferințe într-un număr viitor.

„Ca cetățean german mi-e rușine...”

(Urmare din pag. 1)

tocmai noi, vestul, să scăpăm de gunoaie și să le vindem țării care acum s-au deschis către vest. Acesta este motivul pentru care am devenit activi în România.

Deci, rădăcina acestor afaceri constă în dezvoltarea inegală a țărilor și producerea de gunoaie în lume. Există foarte puține țări bogate care au o legislație riguroasă pentru apărarea mediului. Și asta datorită faptului că în aceste țări există mișcări ecologice foarte puternice. Este spre rușinea lor că ce nu au vrut să fie în țările lor acum este exportat spre țările sărace. În acest sens se naște un nou colonialism. Pe de o parte țări foarte bogate și curate și — pe de alta — restul lumii, care trebuie să se descurce cu gunoaiele și toxinele țărilor bogate.

Țările care exportă gunoaie periculoase sînt S.U.A., Japonia, Țările de Jos, Italia de nord, Austria, Elveția și Germania — campionii mondiali. Noi avem chiar și exporturi legale pentru reziduuri toxice, pentru 520 t/an. Aceasta este o porție foarte mică din cantitatea existentă. Aceste deșuri (care au ajuns și în România) nu mai e permis să fie folosite în Germania. Dar instanțele din Germania au spus pînă acum că se pot totuși exporta ca o marfă normală. Noi considerăm acest lucru ca o atitudine anormală, din două motive. Întîi că România (sau într-un caz anterior, Polonia) nu se pricepe la a le neutraliza. Apoi că aici e vorba de afaceri cu profituri care sînt cunoscute numai din comerțul cu arme și droguri. Două exemple: arderea unei tone de lacuri și vopsele costă în Germania între 1400—1600 mărci, iar arderea sau neutralizarea pesticidelor costă între 8—20 000 mărci/t (!?)

Afacerea cu gunoaie se derulează cam așa: eu merg la fabrica A și le zic ăloră de acolo că au în fabrică deșuri periculoase și că eu le cumpăr pentru 2 000, 1 000 sau 500 de mărci tona. Apoi mă duc la o firmă din altă țară, firma B, și zic că avem aici niște vopsele care sînt în surplus în Germania, nu sînt de prima calitate dar sînt bune, poți să vopsești un pod... Dacă-i prea groasă (vopseaua) îți mai dau și niște diluanți — totul pentru 50 mărci tona și dacă firma B este proastă, face afacerea. Dar pentru că mai am și alte substanțe, pesticide, chituri și așa mai departe, pun în camion și citeva butoaie cu pesticide și apoi... în România.

Ne este teamă că pe această cale mai multe mii de tone au ajuns deja în România! (s.n.)

Mai fac o mică incursiune în politica mondială. Prima perioadă a acestui neocolonialism al gunoaielor (în anii '80) a avut ca țintă Africa. Țările

de acolo s-au unit și au făcut o puternică opoziție și astfel curba exportului către aceste țări a scăzut; în 1988 — 100 de cazuri, în 1991 — un caz (pe total Africa). Celelalte țări vizate sînt cele din Caraibe și Pacific. Apoi Polonia, care a deschis prima din est afaceri cu vestul. În 3 ani a primit oferte pentru 23 milioane tone! În realitate au fost importate 80 000 tone de deșuri. Polonia a reacționat foarte repede și a declarat stop total pentru importul de deșuri ca parte din legea lor pentru apărarea mediului. Au fost necesari cam 2 ani pentru ca această lege să devină o realitate în Polonia.

În ianuarie am fost în România, pentru prima dată, și la București am auzit lucruri groaznice. Am văzut oferte și chiar contracte vizavi de niște instalații de incinerare a gunoaielor, în care s-a prevăzut să fie aduse cam 60 la sută din gunoaiele din vest. Două din acele firme au putut fi identificate ca dubioase de la început. Una a dat deja faliment în Austria și a devenit activă în Chile, Slovenia, Argentina și, în ultimă instanță, avea și o ofertă către România. Următoarea firmă a oferit și ea o instalație de incinerare și a îmbrăcat imediat această ofertă — să fie preluate și niște resturi de la mașinile uzate: plastic, ebonită, uleiuri, lichid de frînă etc. care nu pot fi refolosite și se află în mari cantități în Germania. Există la ora actuală prescripții foarte riguroase privind folosirea acestor reziduuri și a existat o propunere ca acestea să fie aduse în România pentru recultivarea haldelor în zonele carbonifere. Firma era T.R.I. — am identificat-o imediat ca firmă comercială; în Franța au existat deja niște sentințe judecătorești, niște amenzi, un an închisoare pentru dl. Hemcke și o urmărire internațională. În Germania s-a lăsat să lucreze mai departe această firmă, în Saarland. S-a permis chiar firmei să exporte lacuri și vopsele vechi la Sibiu. Văzînd aceasta am considerat că nu este suficient să atenționăm publicul și să criticăm administrația, și am căutat noi mijloace. Am depistat un depozit al T.R.I. cu vopsele din fosta R.D.G. cu destinația România, 60 de tone. Aceste substanțe au fost depozitate lângă dormitoarele a 3 familii...

Depozitul descoperit de noi în împrejurimile orașului Kassel l-am desfăcut eu, adică am intrat cu forța și am filmat, am dat pe post la emisiunea de seară TV și am avertizat autoritățile locale că vom bloca acest depozit pînă cînd se vor lua măsuri adecvate. Conducerea landului Hessen a reacționat pozitiv, a dus vopselele într-un depozit bine organizat și le-a neutralizat.

Intr-un al doilea caz, am reușit să stopăm un export

care era să ajungă chiar în România. Am trimis oameni noaptea să observe ce se întimplă la acel depozit din landul Saxonia. Fiind slab „înarmați”, am gândit că mai bine să ne postăm la graniță. Luni seara (săptămîna trecută) am blocat camionul cu două mașini mici și am chemat poliția, aceasta s-a uitat la documente și a văzut că nu sînt în regulă. Ziua următoare a venit procuratura și a zis că sînt „bunuri de comercializat” în România. Noi am mobilizat chiar și ministerul federal din Bonn, vama, toate instanțele, toate ziarele... pînă cînd conducerea landului a spus: Bine, le ducem înapoi. Miercuri, camionul a plecat însoțit de Greenpeace.

Cînd am venit la Sibiu, am aflat că stau aici (în localități din apropiere), 3 camioane care au adus substanțe din acel depozit. Știam că autoritățile din Saxonia au aprobat acest export. Și am fost fericit să aud că vămuirea a fost respinsă. Le-am urât drum bun către casă șoferilor...

Concluzia, după 4 ani de muncă în acest domeniu, este că țările care se află în asemenea pericol să-și creeze o legislație care să le protejeze, să interzică importul de deșuri, să aplice amenzi foarte mari. Sîntem triști că trebuie să vă facem asemenea sugestii pentru că, în realitate, exportul ar trebui interzis din țările bogate. De aceea ne luptăm la ora actuală ca C.E.E., cele 12 țări, să interzică total exportul de reziduuri. Încercăm să obținem acest lucru măcar în Germania, care este campionul mondial al exportului de deșuri.

P.S.: În încheierea întîlnirii cu presa, dl. Bernstorff a răspuns cîtorva întrebări. I.: Cum justifică autoritățile landului Saxonia eliberarea autorizațiilor de export? R.: Prin faptul că pesticidele erau valabile pînă la sfîrșitul anului '92 și ar fi fost omologate pentru România. I.: Pe cînd o filială Greenpeace în Sibiu? R.: Deocamdată nu ne putem permite. I.: Ce să facem cu pesticidele? R.: Dacă vreți să le folosiți, probabil că vă vor lipsi rețeta și modul exact de folosință. Riscăți, pentru că chiar dacă pesticidele nu mai sînt eficiente, ele dăunează mediului inconjurător. Dar, după cum am văzut eu, vă așteaptă lucruri mult mai grave. Pot să apară boli eronice la cei care manipulează butoaiele. Există și pericole acute. Butoaiele sînt depozitate în aer liber, le bate soarele, la unele s-au umflat capacele deja. Dacă nu se vor lua măsuri vă garantez că va fi o mare explozie! (s.n.) (Sînt etichete pe care scrie 33 la sută soluții diluante și inflamabile). Pericolul este la fel de mare și la „INDES”, unde există numeroase surse de aprindere.

Deci, singura soluție este ca deșeurile să fie transportate în Germania.

COMUNICAT

Direcția Generală Pentru Agricultură și Alimentație a județului Sibiu face apel către toți agenții economici care folosesc sau comercializează pesticide (inclusiv țărani individuali) să consulte specialiștii centrelor comunale și ai Inspectoratului pentru Protecția Plantelor inaintea încheierii contractelor de achiziționare a unor astfel de substanțe.

Avînd în vedere că în județ aceste substanțe fac obiectul unor ample cercetări din partea agenției de supraveghere și protecție a mediului, poliției, procuraturii, apărării civile și Centrului de Medicină Preventivă, pe această cale FACEM UN APEL CĂTRE TOȚI CETĂȚENII CARE AU CUNOȘTINȚĂ DE DEPOZITAREA UNOR PESTICIDE VENITE DIN STRĂINĂTATE, CU SAU FĂRĂ FORME LEGALE, SĂ SESIZEZE DIRECȚIA GENERALĂ PENTRU AGRICULTURĂ ȘI ALIMENTAȚIE A JUDEȚULUI SIBIU, TELEFON 41 54 59, 42 23 10.

— 821 —

Societatea „ConSOFT - COMPUTER” S.R.L. SIBIU

vinde cu livrare imediată :

- software-ul de grafică pentru edituri (COREL DRAW V2.0).
- mașini electronice de scris SHARP
- copiatoare SHARP
- diskete HD - 3,5"/5,25".

Informații suplimentare la sediul societății din Sibiu, str. Crișanei nr. 14, telefon 41 78 55 sau 41 81 55

— 882 —

Mica publicitate

INCHIRIERI

• Inchiriez apartament cu 3 camere, la parter, zonă centrală — Hipodrom, pentru cabinet medical sau sediu societate comercială. Telefon 92/41 21 40/402 și 43 48 80. (8955)

• Ofer spre inchiriere apartament două camere, semimobilat, zonă centrală. Telefon 44 26 25, orele 17—20. (8748)

OFERTĂ DE SERVICIU

• Filmez nunți, botezuri, aniversări, calitate — Național M 7. Execut copieri pe videocasete. Telefon 44 44 31. (8953)

DIVERSE

• Cu SCHINKER-REISEN SPRE GERMANIA — rapid, convenabil, plăcut. Rezervări de locuri la telefonul 92/86 51 94. Datele plecării din Sibiu 23, 30 mai și 14, 23, 30 iunie. (7779)

• S.C. GARANT-TOURS S.R.L. transportă persoane în Germania în 27 mai și 15 iunie 1992, cu 12 000 lei. Informații Hotel Boulevard, camera 131, telefon 92/41 21 40/402 și 43 48 80. (8955)

• MORAS IMPEX S.R.L. confecționează în numai 5 minute — PROMPTITUDINE! — perechea de numere din tablă inoxidabilă (DURABILITATE!) pentru autoturismul dumneavoastră. Datorită CALITĂȚII (execuție cu tehnică de vîrf) și a fondului reflectorizant (SIGURANȚĂ!) pe timp de noapte, aveți drum deschis spre Europa.

Vă așteptăm în str. V. Milea 34, intrarea prin Andrei Mureșanu. (8845)

(continuare în pag. a IV-a)

Mica publicitate

ANIVERSĂRI

Dacă ar exista galaxia norocului, dacă ar exista constelația dragostei și fericirii, aș dori ca cel mai frumos astru să strălucească și să vegheze pentru tine, dragă **WILLY**.
(8983) **Hany**

Îți doresc ca valurile vieții să te poarte spre oceanul fericirii — „La mulți ani!” „Iubirea mea”.
(8983) **Hany**

DECESE

Cu adîncă durere în suflet, anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpului nostru soț și tată, **VIȘTIAN VĂCAR**
— 63 ani —

Inmormintarea — azi, 19 mai 1992, din str. Văruului nr. 8, Sibiu. Nu te vom uita niciodată!
Soția, sora și copiii
(9017)

Cu inimile zdrobite de durere, deplîngem încetarea din viață a scumpului nostru tată și bunic, **VIȘTIAN VĂCAR**
— 63 ani —

Îi vom păstra neștearsă amintire.
Fiica Cornelia, ginerele Coman, nepoatele — Cornelia și Cosmina
(9017)

Cu lacrimi și durere regretăm încetarea din viață a iubitului nostru tată și bunic.

VIȘTIAN VĂCAR
— 63 ani —
Va rămîne veșnic în amintirea noastră.
Fiul Vasile, nora Florinela, nepoata Iulia
(9017)

Cu adîncă durere în suflet regretăm moartea celui care a fost un bun și neuitat tată și bunic, **VIȘTIAN VĂCAR**
— 63 ani —

prezent mereu în gîndurile noastre.
Fiica Ana, Ioan ginere, nepoții — Iuliana, Ramona, Delia și Dani
(9017)

Sintem alături de colega noastră la marea durere pricinuită de decesul tatălui
VIȘTIAN VĂCAR
Colectivul clasei I M
(9020)

Sintem alături cu tot sufletul de colega noastră **Rodica Vlădescu** la greaua încercare pricinuită de moartea mamei sale.

Colegii din Liceul Industrial Alimentar Sibiu
(9012)

Îți sintem alături în marea durere, dragă **Monica**.
Sincere condoleanțe!
(8980) **Familia Marin**

Regretăm moartea fulgerătoare a celui care a fost

ILIE SIMION
(Apoldu de Jos) și transmitem sincere condoleanțe familiei.
Familiiile Stănese și Marian
(9035)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celei care a fost o bună mamă, soacră și bunică, **PARASCHIVA DEACONU**
— 67 ani —

Inmormintarea — marți, ora 13, din Piața Crișan, nr. 3.
(9089) **Familia**

Cu adîncă durere anunțăm trecerea în neființă a scumpei noastre mame și bunice

ELENA SĂLCUDEAN
— 83 ani —
Inmormintarea — azi, 19 mai, ora 11, cu plecarea din str. 9 Mai nr. 15.
(9043) **Copiii și nepoții**

Cu sufletele zdrobite de durere, anunțăm moartea celui care a fost cel mai bun soț și tată

ec. NISTOR IROM
— 34 ani —

Chipul tău blînd, dragostea cu care ne-ai înconjurat întotdeauna nu vor pieri niciodată din inimile și sufletele noastre.

Inmormintarea — marți, 19 mai 1992, ora 13.
Soția Olimpia și copiii — Silvia și Mihai
(9008)

Nimeni și nimic nu va putea șterge marea durere care ne-a lovit prin trecerea în veșnicie a dragului nostru fiu

NISTOR IROM
(9008) **Mama și tata**

Sintem alături de colegul nostru **Ionel Irom**, la greaua pierdere suferită prin decesul fratelui său

NISTOR și transmitem sincere condoleanțe.
Colectivul Sucursalei județene a B.N.R. Sibiu
(9029)

Sintem alături de **Mihăiță, Silvia și Olimpia**, la durerea pricinuită de trecerea în neființă a celui care a fost tată și soț.

NISTOR IROM
Familia Opreș — nași
(9045)

Cu profundă compasiune sintem alături de colega noastră **Olimpia Irom**, la pierderea prematură a soțului ei

NISTOR IROM
Sincere condoleanțe!
Colegii de la serviciul mecano-energetic — INDES
(8969)

Cuvintele sînt prea reci pentru a exprima durerea ce ne-ai lăsat-o în suflet prin dispariția ta

NISTOR
Nu te vom uita niciodată!
Fratele Ionel, cumnata Luci și nepoții Alina și Radu
(9008)

Regretăm dispariția din viață a

ec. NISTOR IROM
Sincere condoleanțe familiei îndoliate.
Colegii de la S.C. CONCEFA S.A. Sibiu
(9002)

Elevii, părinții și învățătoarea clasei I B de la Școala generală nr. 6 Sibiu sint alături de eleva **Silvia Irom** în marea durere cauzată de moartea tatălui său.
(8984)

Mare durere ai lăsat în sufletele noastre, la dispariția prematură, frate dragă.

NISTOREL
Nu te vom uita niciodată!

Dănuț, soția și copiii
(9008)

Cu adîncă durere regretăm trecerea în veșnicie a dragului nostru nepot și văr.

ec. NISTOR IROM
Dumnezeu să-l odihnească în pace!
(9033) **Familia Marin Ioan**

Ne despărțim cu mare durere de dragul nostru vecin.

NISTOR și sintem alături de familia îndoliată.
Locatarii blocului 26 B, str. Arieșului
(9034)

Cu nemărginită durere ne despărțim de cel care a fost un neprețuit nepot și văr

NISTOR
Sufletele noastre nu te vor uita niciodată!
(9034) **Familia Vasiu**

S-a stins prea curînd din viață scumpul nostru nepot și văr

NISTOR
Dumnezeu să-l odihnească!
Familia Țițonea Cornel
(9034)

Cu adîncă durere regretăm încetarea din viață a ginerelui și cumnatului nostru

NISTOR IROM
Familiiile: Șandru Romulus și Rădoi Marin
(9010)

Un ultim omagiu bunului nostru coleg

NISTOR IROM dispărut prematur dintre noi
Împărtașim durerea familiei.

Diriginta și colegii de liceu
(9009)

Cu adîncă durere în suflet, părinții și frătoria anunță dispariția fulgerătoare a scumpei lor fiice și surioară

CARMEN-FLORENTINA PĂTRU — 10 anișori
Inmormintarea va avea loc miercuri, 20 mai 1992, ora 13, din str. Ștefan cel Mare, bloc 9, ap. 29.
(9007)

Cu sufletele pline de durere rămînem ingenunchiați în fața amintirii ce ne leagă de mica primăvară

CARMEN-FLORINA PĂTRU — 10 ani
Colectivul clasei a III-a E împreună cu d-na învățătoare — Școala Generală 24, Sibiu

Triști și îndurerăți sintem alături de familia **Pătru**, greu încercată prin dispariția fiicei lor

FLORINA
(9006) **Familia Vintilă**

Familiiile **Bobîncă și Cișpici** sintem alături, cu adîncă tristețe, de familia **Pătru** pentru neașteptata dispariție a fiicei lor

FLORINA
— 10 anișori —
Sincere condoleanțe familiei!
(9005)

Colocatarii blocului 9 sintem alături de familia **Pătru**, la dispariția fulgerătoare a fiicei lor

FLORINA
— de 10 anișori —
Sincere condoleanțe!
(9004)

Familia **Ciciu Constantin** este alături de familia **Pătru** la greaua durere pricinuită de decesul prematur al fiicei lor

FLORINA
— 10 ani —
(9003)

Sintem alături de colegul nostru **Florin Pătru**, la marea durere pricinuită de decesul fiicei sale

CARMEN-FLORENTINA
— 10 ani —
Sincere condoleanțe!
Colectivul secției 900 COMPA S.A.
(9061)

Elevii claselor I și II P Liceul Textil încălțăminte și maiștrii instructori sintem alături de instructor **Raveca Pătru** la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a fiicei

CARMEN-FLORENTINA
(9026)

Sintem alături de d-na **Raveca Pătru**, la marea durere pricinuită de moartea fulgerătoare a fiicei sale.

Sincere condoleanțe!
Grup Școlar de industrie ușoară Sibiu
(9078)

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a bunului nostru soț, tată și bunic.

TOMA BĂLTAT (68 ani)
Inmormintarea — marți, 19 mai 1992, ora 13, în satul Boita.
(9011) **Îndurerata familie**

Sintem alături de **Leuța Vulcan**, la marea durere pricinuită de trecerea în neființă a tatălui ei

TOMA BĂLTAT (68 ani) om de aleasă omenie și noblețe.

Sincere condoleanțe familiei îndoliate.
Familiiile: Vulcan, Lăzăr, Totan și Bozan
(9012)

Cu adîncă durere în suflet, anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț și tată,

PAVEL ROGOZAN
— 53 ani —

Inmormintarea — marți, 19 mai 1992, ora 12, de la domiciliu.

Soția Marina și copiii Mariana și Daniel
(8989)

A plecat de lingă noi bunul nostru cumnat și ginere

PAVEL ROGOZAN
Familia **Munteanu Vasile, Adriana și soacra Maria**
(9066)

Ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru

PAVEL ROGOZAN
— 53 ani —
Dumnezeu să-l odihnească!
Familia Damian Ilie și Adriana
(9067)

Regretăm moartea fulgerătoare a bunului nostru frate și unchi

PAVEL ROGOZAN
Dumnezeu să-l odihnească!
Sora Eugenia și nepoții Doina și Ioan
(9039)

Sintem alături de familia îndoliată prin dispariția fulgerătoare din viață a bunului nostru coleg.

PAVEL ROGOZAN
Îi vom păstra neștearsă amintirea.
Colegii de serviciu de la Construcții S.A. S.U.T.
(9038)

● Regretăm profund moartea fulgerătoare a nașului nostru

PAVEL ROGOZAN
Finii — Silvia și Costică Toma cu copiii
(8961)

● Cu adîncă durere în suflet, regretăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru frate și cumnat.

PAVEL ROGOZAN
— 53 ani —
Surorile: Genia, Anica și cumnatul Ion
(8990)

● Cu adîncă durere regretăm dispariția fulgerătoare a finului nostru

PAVEL ROGOZAN
Va rămîne veșnic în amintirea noastră.
(8988) **Familia Mila**

● Regretăm profund trecerea în neființă a celui care a fost un bun vecin.

PAVEL ROGOZAN
— 53 ani —
și transmitem condoleanțe familiei îndoliate.
(9083) **Familia Burnefe**

● Sintem alături de colegul nostru **Nicolae Topirceanu**, la marea durere pricinuită de decesul soacrei.

Colegii — Școala Ajutoare Sibiu
(9041)

Cu tristețe și durere regretăm moartea fulgerătoare a finului nostru

IOAN TUDORAN
Sincere condoleanțe familiei îndurerate.
(9085) **Nașii**

Sintem alături de colega noastră **Florica Popa**, la marea durere pricinuită de decesul mamei sale.

Sincere condoleanțe!
(8968) **Gostat Sibiu**

S-a stins din viață un suflet nobil, o mamă iubitoare și devotată

ELENA VOICULESCU
— 94 ani —
Dumnezeu să o odihnească!

Inmormintarea — miercuri, 20 mai, ora 11, la capelă.
Familia

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm moartea fulgerătoare a dragei noastre sore și mătuși,

ELISABETA WAGNER
— decedată în R.F.G. în 14 mai —
Vom purta veșnic în amintire chipul și sufletul ei nobil și o vom plînge toată viața
Dumnezeu s-o odihnească în pace.
Sora Regina, nepoatele Paia și Aida
(9036)

Sintem alături de colegul nostru **Halunga Aurel** în aceste momente de grea încercare datorată decesului tatălui său.

Sincere condoleanțe.
Colegii sectorului ziar din Polsib S.A. Sibiu

● Sintem alături de colega **Emilia Halunga** la marea durere pricinuită de decesul soțului ei și fostul nostru coleg

GHEORGHE HALUNGA
Sincere condoleanțe.
Colegii din secția Legatorie — POLSIB S.A.

Cu adîncă durere anunțăm trecerea fulgerătoare în eternitate a celei care a fost o bună soție și mamă

ANIȚA BUNGARZAN
— 33 ani —

Inmormintarea — marți, 19 mai, ora 14, în comuna Rășinari.

Să-i fie țărîna ușoară
Te rugăm iartă-ne.
Soțul Ioan și copiii — Neluțu, Ancuța și Bucurică
(9000)

Cu adîncă durere anunțăm moartea fulgerătoare a scumpei noastre fiice, soră și cumnată.

ANIȚA BUNGARZAN
— 33 ani —
Dumnezeu s-o odihnească.

Mama, fratele, cumnata și nepoții
(8996)

Cu inimile îndurerate deplîngem încetarea fulgerătoare din viață a dragei noastre cumnate.

ANIȚA BUNGARZAN
— 33 ani —

Familia Bungarzan Bucur, Sorita, Sorina, Anișoara, Chichi
(8999)

Nimeni și nimic nu poate umple golul lăsat în inimile noastre de moartea fulgerătoare a scumpei noastre cumnate.

ANIȚA BUNGARZAN
— 33 ani —
Dumnezeu s-o odihnească.

Familia Bungarzan Nicolae, Pușa și copiii — Chichi și Nicușor
(8998)

Cu multe lacrimi și durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a dragei noastre nuri

ANIȚA BUNGARZAN
— 33 ani —
Socrii — Bucur și Paraschiva
(8997)

COMEMORARI

Mama, soțul și copiii anunță cu profundă durere și tristețe în suflet seurgerea unui an de lacrimi și durere de la decesul celei care a fost o bună și iubitoare fiică, soție și mamă

ELENA SUCIU
Pe această cale mulțumim încă o dată celor care au fost alături de noi la greaua pierdere.
(9027)

Doi ani de lacrimi amare, cumpălită singurătate și un dor ce îmi sfîșie inima de cînd fulgerător ai plecat de lingă mine, dragul meu soț

IOAN GOMONEA (Avrig)
Lacrimile și durerea mă vor însoți pînă la sfîrșitul zilelor mele.
(8879) **Soția**

Inimă curată, suflet blînd ne-ai părăsit fără să ne spui un cuvînt.

Tinerețea ta frumoasă stă acunsă sub pămînt și părinții tăi i-ai lăsat plîngînd.

S-au scurs doi ani, azi 19 mai 1992. Nemărginită durere de cînd ne-ai părăsit pentru totdeauna, draga noastră fiică

MIOARA-LUCIA
Părinții și copiii: **Lucian, Dana, Anda**
(12 A)